
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 
 

 Sitzungstermin: Montag, 10.08.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:35 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dorfstaße 13, 

Anwesend waren: 
 
 Ortschaftsrat 
Herr Michael Höber  
Herr Lutz Pallgen  
Herr Burkhard Schröter  
 
 

Verwaltung: Frau Engel, Fachbereichsleiterin 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Herr Schröter, als an Jahren ältester Ortschaftrat, eröffnete die Sitzung und be-
grüßte alle anwesenden Ortschafträte und Gäste. Zur Ordnungsmäßigkeit der 
Ladung zur Sitzung gab es von den anwesenden Ortschaftsräten keine Einwän-
de. Anhand der Anwesenheit stellte er die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates 
fest. Die Tagesordnung wurde in vorliegender Form bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 2. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates 

 Herr Schröter verpflichtete die anwesenden Ortschaftsräte und verlas den Ver-
pflichtungstext. 
 „Ich verpflichte mich, dass ich meine Aufgaben als Stadtrat der Stadt Coswig 
(Anhalt) nach bestem Wissen und Gewissen wahrnehmen, das Grundgesetz der 
Bundesrepublik Deutschland, die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt und 
die Gesetze beachten und meine Pflichten zum Wohle der Stadt Coswig (Anhalt) 
stets gewissenhaft erfüllen werde.“  
Die Ortschaftsräte verpflichteten sich und gaben die Erklärungen auch schriftlich 
zu Protokoll.  
 

  
 3. Wahl des Ortsbürgermeisters für die Ortschaft Zieko und Bestätigung durch 

den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-027/2009 

 Herr Schröter schlug Herrn Höber als Ortsbürgermeister vor. Dem Vorschlag 
stimmt Herr Pallgen zu. Der Ortschaftrat einigte sich auf eine offene Wahl.  
Herr Höber wurde einstimmig gewählt. 
Der Ortschaftsrat einigte sich, die Wahl des stell. Ortsbürgermeisters auf einen 
Termin nach der Ergänzungswahl zum Ortsschaftrat am 27.09.2009 zu verschie-
ben.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 
 

 4. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
 Der Ortsbürgermeister verpflichtete dann den an Jahre ältesten Ortschaftsrat 

entsprechend Verpflichtungserklärung.   
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 5. Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Zieko 
Vorlage: COS-BV-043/2009 

 Ohne Diskussion wurde die Geschäftsordnung beschlossen.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Herr Schröter ging auf die Informationsveranstaltung am 17.8 zum Thema Feu-

erwehr ein. Die Verwaltung soll hierzu noch einmal prüfen, welche formellen 
Schritte zu beachten sind, sollte sich die Ortswehr zum 01.01.2010 auflösen. 
Wichtig sei es sich einen Gesprächsablauf zu besprechen und die Argumente 
noch einmal festzuhalten. 
 
Die Eigentümer der Grundstücke Dorfstr. 14 und 17 sind anzuschreiben und auf 
ihre Pflichten (Straßenreinigung etc.) hinzuweisen. 
 
Vor dem Kirchenfest sind die Heckenschnitte vor dem Friedhof und an allen an-
deren Hecken, wie im LV beschrieben, zu schneiden. 
 
Für den Arbeitseinsatz am 05.09.2009 sind 2 Container a 7 qm von der Verwal-
tung zu bestellen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen mehr gab, beendete der 
Ortsbürgermeister die Sitzung. 
 
 

 
Coswig (Anhalt), den 13.08.2009 
 
 
 
 
        Höber       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


